

缅甸7.2级地震已造成73人死亡

据云南省民政厅报告,云南6560人受灾

据缅甸国家电视台报道,截至25日晚间,缅甸东北部强烈地震导致的遇难人数升至73人,另有125人受伤。

缅甸国家电视台援引官方提供的消息报道说,发生在24日晚间的这次强烈地震还造成224栋房屋倒塌,11座寺庙和9座政府建筑物受损。

地震发生后,缅甸掸邦景栋市、大其力市等地的地方政府立即开展救灾工作,组织力量抢救受伤人员。

据报道,由于震中较近地区人烟稀少,人员伤亡和财产损失情况还在统计当中。

强震发生后,当地又发生多次余震,景栋市震感强烈,大其力市以及附近地区有一些房屋倒塌,通信目前断断续续。

云南6560人受灾

记者从民政部救灾司获悉,缅甸7.2级地震造成云南6560人受灾。

据云南省民政厅报告,3月24日21时55分缅甸发生7.2级地震,震源深度20公里,震中距离我国最近约80公里。截至3月25日16时30分统计,缅甸7.2级地震造成西双版纳傣族自治州勐海、勐腊、景洪、临沧市沧源、双江、耿马和普洱市澜沧7县(市)23个乡镇6560人受灾,1490户5110间民房不同程度损坏,相关情况正在进一步统计核实中。

地震发生后,云南省普洱、临沧、西双版纳等州市迅速组织民政等相关部门赶赴灾区,核查统计灾情,妥善组织灾区群众转移避险。

西双版纳10人受伤

云南省西双版纳傣族自治州政府通报,截至25日21时,经应急管理一线工作人员汇总统计,缅甸地震已造成全州受灾人口约285户566人,损坏房屋约339间,地震致使10人受伤。

目前,西双版纳州供电、供水、通讯、交通等公共服务部门运转正常。

360多名师生球过夜

地震发生后,云南省西双版纳傣族自治州边境地区震感强烈,勐海县布朗山布朗族乡中心学校的360余名师生只能在球场上过夜。

勐海县布朗山是中国唯一的布朗族乡。副乡长刘永立说,这次地震的震动比较大,有些校舍已经开裂了。为安全起见,他们组织360余名师生集中到球场过夜。虽然暂时没有应急帐篷,但布朗山乡气候干热,学生们在球场过夜问题不大,关键是在这里最安全,还有当地民警和老师守夜维持治安。布朗山乡暂时没有接到房屋倒塌和人员伤亡情况的报告。

布朗山乡距离边境较近的曼因村委会震感尤为强烈,地震时正在喝酒的几个村民说桌上的碗直接“蹦”起来。

勐海县打洛镇边防派出所已经出动民警巡逻维持边境地区社会治安。据了解,派出所房屋已出现长约3米、宽约1厘米的裂缝。打洛镇暂时没有人员伤亡报告。

记者从云南省地震局了解到,从与西双版纳各乡的地震联络员联系的情况看,距离缅甸震区较近的几个乡镇通信正常,应该不会出现大的人员伤亡。
新华社



缅甸塔莱镇被震裂的一条道路 新华社/路透



3月25日凌晨,云南西双版纳职业技术学院学生在操场上避震 新华社发



地球板块构造图 制图 沈明

»分析

缅甸和日本位于两个地震带

专家认为,这几年全球六级以上破坏性地震次数在正常范围内

2月22日,新西兰第二大城市克萊斯特彻奇发生6.3级地震;3月10日,云南盈江县发生5.8级地震;3月11日,日本附近海域发生9.0级地震;3月24日,缅甸发生7.2级地震。短短一个月,世界范围内地区已经发生了多次地震。针对公众感觉近期大地震比较多,地震专家表示,目前全球6级以上的地震频率仍然属于正常的波动范围。

专家告诉记者,世界上主要有三大地震带,其中环太平洋地震带是全球分布最广,地震最多的地震带,环太平洋地震带所释放的地震能量约占全球的3/4。3月11日发生的日本大地震就发生在环太平洋地震带上。而全球第二大的欧亚地震带,主要是从地中海向东延伸,从中亚至喜马拉雅山,然后向南经我国横断山脉,经过缅甸成弧形转向东西,最后到达印度尼西亚,24日发生的缅甸地震,正是发生在欧洲地震带的缅甸地震弧上。

另一大地震带是海岭地震带,它主要分布在太平洋、大西洋、印度洋中的海底山脉附近,从地震原因上看,环太平洋地震带,主要是由太平洋板块与欧亚板块和美洲板块之间的相互运动造成的,欧亚地震带则主要是由欧亚板块和印度洋板块、非洲板块之间的相互运动造成的。地球上每年发生500多万次地震,也就是说每天要发生上万次地震,不过它们之中绝大多数太小,或离我们

太远,人们感觉不到。中科院南京地理与湖泊所研究院陈志明告诉记者,日本和新西兰地震一样,都属于太平洋板块。东南太平洋扩张脊散发出来的强大力量,扩张的速度非常快,正对着日本的东南半岛俯冲,而新西兰也是正对着东南太平洋,只不过扩张的速度比较慢,地震的强度不如日本来得大。而云南和缅甸地震则是印度板块撞到青藏高原,有一股力量拐弯到东南方向的板块,在这两次地震之间或有微妙的动力机制。

针对近期社会公众对地球是否已经进入地震活跃期的疑虑,专家告诉记者,从长时间的平均数据看,全球每年发生6级地震约

150次。自1902年以来,死亡千人以上,万人以下的地震事件总计108次,平均每年就会发生一次,而死亡万人以上的地震事件总数为31次,平均每三年半发生一次。在过去十年中每年6级以上的地震发生次数都在137次到196次之间波动,并无明显的变化。

南京地震局副局长徐也表示,全球平均每年发生7级以上的地震在十七八次。近50年来,7级以上地震发生次数最多的一年是1956年,一共是34次,平均一个月三次。从这样的统计数据看,这几年全球六级以上破坏性地震的次数在正常范围内。地球释放的能量总体还在正常的范围内。

快报记者 安莹

»秩序

云南西双版纳社会秩序正常

记者从云南西双版纳傣族自治州相关部门了解到,虽受缅甸地震波及,但当地社会秩序正常,未发生群众恐慌、哄乱情况,边境地区供电、供水、通讯等公共服务运作正常,旅游市场未受较大影响。
新华社

缅泰边境居民生活基本如常

缅甸东北部24日晚发生里氏7.2级地震后,记者25日立即从泰国首都曼谷赶赴泰缅边境震区。沿途所见,当地建筑物基本完好,人们生活秩序略受影响,但并未出现恐慌。
新华社

中药抗肿瘤上海取得重大成果

首个可代替手术及放疗的抗肿瘤新药研发成功效果既快又安全
上海市重大科技项目,我国中医药抗肿瘤领域突破性成就,专门用于中晚期肿瘤的治疗性中药新药“枫苓合剂”(国药准字Z20053611)在上海“张江药谷”诞生。经中科院查新为国内首创、国际先进水平,荣获国家新药证书(国药证字Z20030081),结束了抗肿瘤没有治疗性中药的历史。2010上海世博会,枫苓合剂作为唯一的中医药抗肿瘤产品入选参展,标志我国中医抗肿瘤进入世界前列。
枫苓合剂由上海“张江药谷”历时19年,通过25项专题攻关,凝聚了50多位医学、药学等多个领域专家的心血,研发出的我国第一个肿瘤治疗性中药。结束了中药只能作为辅助药物而不能作为主体治疗手段单独使用的历史,填补了我国没有治疗性抗肿瘤中药的空白。该项目是上海市高新技术成果转化A类项目,得到国家科技部重点扶持。
经上海、浙江、广州、江苏等全国13个省市通过长达7年,近600例大样本临床试验和近3000例的临床验证:“枫苓合剂”主要治疗胃、肝、食道、胰腺和肠癌以及肺、鼻咽、乳腺、宫颈、前列腺等众多恶性肿瘤,抑瘤总有效率高达93.2%,总缓解率(肿瘤缩小50%以上)超出国家标准3.3倍,安全性是放疗的4.66倍。我国著名肿瘤药理学专家严惠芳教授指出:枫苓合剂是她20年来测试过效果最好的治疗肿瘤药物,是我国首个可替代手术和西医放疗化疗治疗的纯中药。枫苓能直接杀灭癌细胞,全面快速清除体内残存的癌细胞,成功解决了传统方法治疗时扩散、转移及复发的难题。对于中晚期无法手术及化疗患者单服枫苓就可达到延长生命,争取治愈的目的,不失为最佳治疗方案。许多患者使用之后,肿瘤很快缩小、消失了。因枫苓收缩肿瘤、稳定病情等疗效显著,已列入上海市医保用药(医保编号1080)。
卫生部中华中医药学会肿瘤分会在上海张江药谷成立了该项目抗肿瘤研发基地,承担全国推广工作,现已在汉中门282号南京中医药大学门诊开展了临床推广,并定期组织上海、南京等知名肿瘤专家为江苏地区患者提供咨询帮助与指导。专家预约热线:400-6011-567